                                                                       Le 8 mai 1945                                   8 mai 2023     

                   Après 5 ans, 8 mois et 6 jours de guerre, le Troisième Reich qui devait durer 1000 ans n’existe plus. Il est écrasé, anéanti, par une puissante alliance qui regroupe 42 pays. L’armée française, peu à peu reconstituée, figure parmi les vainqueurs. 
Le jour où la capitulation de ce qui reste des forces allemandes est annoncée, d’immenses manifestations de joie se produisent dans les différentes capitales. A Paris, après le discours à 15h, du Général de Gaulle qui annonce la victoire, dans le vacarme des cloches et des sirènes, des centaines de milliers de personnes envahissent les Champs Elysées et la place de L’Etoile. A la même heure, à Londres et à New York, ce sont les mêmes manifestations de liesse populaire. A Moscou, Staline attendra le lendemain, jour de la signature, à Berlin, de la confirmation de la capitulation.
                  
Mais les réjouissances ne pouvaient pas effacer les souffrances, les ruines et les 50 millions de morts.
Il est impossible d’occulter l’horreur des camps d’extermination. Ceux qui ont survécu, ceux qui ont vu les corps empilés avant la crémation, ceux qui ont libéré les survivants ne peuvent pas oublier.
Si l’oubli est impossible, le pardon l’est-il ? Peut-être. 
Reconstruire, promettre « plus jamais ça ! » : Certainement. Il le faut. 
  
Nous savons, l’Histoire est là pour nous l’enseigner, que l’Homme est un animal féroce, cruel envers tout ce qui l’entoure. L’actualité est là pour nous rappeler que les massacres organisés et systématiques sont toujours pratiqués, partout dans le monde, parfois presque sous nos yeux.    
  
A nous d’y penser et d’agir, si nous le pouvons. 

                        Le 8 mai 1945 n’est pas seulement une date de jour férié ! C’est le symbole d’une France qui a reconquis sa liberté et qui a fait la fête ce jour-là, en rêvant d’un avenir de paix et de prospérité.  

Cérémonie du 8 mai 2023 :   Monument aux Morts de Carteret (dans le cimetière),
                                                     à 9h45   (mise en place terminée) 
